

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 225 (10584)

ВТОРНИК

14

НОЯБРЯ

1972 года

Цена 2 коп.

Газета основана  
1 октября 1930 года

## КЛАСНЫЕ МЕСТА В СОРЕВНОВАНИИ

Кемеровский территориальный комитет профсоюза рабочих угольной промышленности и комбинат «Кузбассуголь» подвели итоги социалистического соревнования за третий квартал 1972 года. Среди коллективов, завоевавших классные места, есть участки и с шахты «Комсомолец».

В соревновании между коллективами участков и бригад комбината второе место занял подготовительный участок № 2. Возглавляет его А. И. Гуцин, секретарем партбюро здесь Л. И. Суманев, председателем комитета профсоюза Н. М. Зинуров.

Комсомольско-молодежная бригада М. В. Качесова также заняла второе место. Кроме того, этот коллектив по итогам работы за третий квартал награжден переходящим вымпелом ЦК ВЛКСМ как победитель в соревновании комсомольско-молодежных бригад области.

Нынешний праздник Великого Октября для комсомольско-молодежной бригады особо знаменателен. По решению обкома КПСС и облисполкома этот коллектив за досрочное выполнение социалистических обязательств в честь 50-летия образования Союза ССР награжден Почетной грамотой обкома КПСС и облисполкома.

В числе передовиков и коллектив участка внутришахтного транспорта. Транспортники заняли третье место.

Звания «Лучший горный мастер» удостоен Александр Петрович Соколов.

А. АРИСТАРХОВ.

## СОРЕВНУЮТСЯ ПРОДАВЦЫ КНИГ

Редко кто из любителей книги упустил случай побывать в субботу на конкурсе продавцов книг, проходившем в Центральном дворце культуры. Пять лучших продавцов из тринадцати книжных магазинов города соревновались за право поехать в Кемерово на областной конкурс.

...Стол № 4. Здесь продает книги Анна Кованева. Опытный продавец, она в прошлом году на областном конкурсе заняла третье место. Аня отличается какой-то предупредительностью к покупателям, умением тактично предложить хорошую книгу. А у покупателей глаза разбегаются: столько на столе книжных новинок. Также умело, как и Аня, ведут торговлю остальные четверо участников конкурса: Галина Верчук, Тамара Макарова, Галина Конева, Людмила Отеческих.

И все же, когда жюри во главе с директором книготорга Г. И. Полубоярцевой подвело итоги распродажи, оценило качество раскладки книг на каждом из столов, просмотрело книгу отзывов, решение было единодушным: лучший продавец книги — Аня Кованева. Галя Верчук (магазин № 90) и Тамара Макарова (магазин № 94) заняли второе и третье места.

Конкурс закончен. Его победитель Аня Кованева уезжает сегодня в Кемерово на областной конкурс. А в книге отзывов остались записи: «Конкурс считаем полезным и нужным», «...Просим проводить такие конкурсы ежемесячно...».

Н. БЕЛОВ.



## В честь славного юбилея

На протяжении всего нынешнего года советские люди направляют свои дела и помыслы на достойную встречу выдающегося события в жизни нашей страны — 50-летия образования СССР, многонационального социалистического государства. Замечательный вклад в это всенародное движение внесли и трудящиеся нашего города.

Уже около 900 тысяч тонн топлива сверх плана на счету шахтеров, на миллионы рублей сверхплановой продукции — работников электротехнической, легкой и пищевой промышленности, заметно перевыполняют план освоения капитальных вложений строители, сдавшие за десять месяцев текущего года жилья для горожан намного больше, чем за весь минувший год, ведущие сооружение важных промышленных объектов.

Эти успехи не только результат четкой организации производства, но и большой целеустремленной идейно-политической работы партийных организаций. Многочисленный отряд политинформаторов, агитаторов, пропагандистов, лекторов сосредоточил свои усилия на широком разъяснении торжества ленинской национальной политики в нашей стране, значения успешного претворения в жизнь решений XXIV съезда партии для дальнейшего процветания нашей великой Родины.

До знаменательной даты осталось 45 дней. Это половина ударного трудового квартала, в котором вместе со всеми трудящимися Кузбасса активно участвуют и наши горожане. Дело чести каждого труженика города — активно содействовать успешному выполнению обязательств, принятых нашими предприятиями на этот квартал.

Как показал минувший октябрь, у нас для этого есть все возможности. Отлично трудятся коллективы шахт имени 7 Ноября, «Комсомолец», «Октябрьская», имени Ярославского, заводов «Кузбассэлемент» и «Красный Октябрь», строители треста «Ленинскшахтострой». Набирает производственную силу растущий от месяца к месяцу камвольносуконный комбинат.

Трудовые успехи неразрывно связаны с дальнейшей активизацией идеологической ра-

боты. Эту работу надо вести еще более конкретно и целеустремленно.

В беседах и лекциях должны найти самое широкое отражение единство и сплоченность всех наций нашей страны, чувства братской взаимовыручки и сотрудничества в едином созидательном процессе строительства социализма и коммунизма в нашей стране, формирование новой исторической общности — советского народа.

История нашего родного города дает замечательные примеры сотрудничества представителей многих наций в борьбе за установление Советской власти, в росте и развитии важного промышленного центра Кузбасса.

Вспомним. У истоков городской партийной организации вместе с русским М. И. Сычевым стояли: поляк А. Ю. Корг, белорус Я. Е. Боград. В подготовке Кольчугинского восстановления участвовали украинец Д. Ногребной, чуваш Ф. Гужев, латыш К. Оун, грузины — братья Ходородзе. Героями первых трудовых пятилеток стали вместе с русскими С. Шинялинниковым и А. Пагиным, казах Д. Рахимбаев, татарин К. Галимов, литовец Киблайтис и представители многих других национальностей. Не перечить в статье таких примеров. Их множество не только в прошлом городе, но и в нашей сегодняшней жизни.

Наш город, как клеточка единого организма, скреплен многосторонними производственно-экономическими связями со своей страной; щедро и бескорыстно пользуются наши трудовые коллективы богатым опытом предприятий других братских республик, делятся с ними своими находками и достижениями.

Прямой долг наших агитаторов и пропагандистов на этих примерах ярко и вдохновенно раскрывать перед трудящимися сущность братских отношений, сложившихся и окрепших между народами нашей страны за годы Советской власти. Очень важно привлечь к этой работе самих участников, живых свидетелей тех событий, в которых проявилась конкретная дружба и сотрудничество во имя нашей общей цели — создания и упрочения советского социалистического общества.

Возможности идеологической работы в этом направлении богаты и многосторонни. Использование их с творческим подходом, с пониманием всей важности интернационально-патриотического воспитания составляет сейчас одну из наиболее насущных задач партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

ЭТОТ торжественный вечер был посвящен людям, стоящим на страже общественного порядка. Он прошел в прошедшую пятницу в Центральном Дворце культуры угольщиков. Его открыл председатель исполкома горсовета В. И. Овденко.

...Под звуки бравурного марша в зал вносят и устанавливают на сцене красное милицееское знамя. Оно — символическое выражение того, что народная милиция рождена Великим Октябрем.

Звучит литературно-музыкальная композиция. Перед собравшимися в зале проходит история советской милиции.

Трудные то были годы для народа. Трудные они были и для «стоящих на посту». Что и говорить: вооружены они были старыми трехлинейными винтовками, шашками, тесаками; га четырнадцать человек приходился один дождевик, на пятерых — один сапог... Но люди честно выполняли свой нелегкий долг.

Начальник горотдела милиции полковник В. П. Запорожец рассказывает о стражах порядка Ленинска-Кузнецкого. Он называет имена лучших из лучших сотрудников гарнизона. Более двух десятков лет, например, носят милицеескую форму майор Сергей Гаврилович Татарников, капитаны Вера Макаровна Ионова и Иван Степанович Чуприков.

## СТОЯЩИЕ НА ПОСТУ

Учатся у них и достойно несут службу самые молодые — младший лейтенант Юрий Маркевич, лейтенанты Виталий Лысак, Анатолий Куликин и другие.

В. П. Запорожец называет имена погибших в схватке с нарушителями наших земляков-милиционеров Александра Мусохранова, Германа Киселева, Михаила Коростелева, чьи имена носят улицы города Ленинска-Кузнецкого. Зал в молчании встает...

Зачитывается приказ министра внутренних дел страны. За особые заслуги перед народом восемь сотрудников гарнизона города награждены медалью «За безупречную службу». От имени горкома партии и горисполкома В. И. Овденко вручает группе работников милиции Почетные грамоты.

Начинается концерт художественной самодеятельности Дворца культуры. Каждый его номер посвящается лучшим работникам милиции. Но вот время подходит к семи вечера, и группа милиционеров тихонько покидает зал — спешит на развод.

Что поделаешь — служба...  
М. САУЛОВ.

## Годовой — досрочно

На этот год фабрике было запланировано выпустить гранулированного порошка 2500 тонн. Сейчас эта цифра перекрыта.

Коллектив добился ровной, устойчивой работы. Обе смены фабрики имеют хорошие показатели, работают с переменным успехом. За это время не было травм, крупных нарушений техники безопасности. Все замечания быстро устраняются. За девять месяцев себестоимость порошка снижена до 137,47 рубля при плановой 150 рублей за тонну. Произво-

дительность труда одного трудящегося составляет 4,5 тонны вместо плановых 3 тонн.

Впереди — ответственные задачи. За два месяца нужно выпустить 660 тонн гранулированного порошка, подготовиться к приему и освоению второй очереди фабрики, которая будет пущена в эксплуатацию к новому году.

Есть уверенность, что коллектив с этими задачами справится.

В. ПАНКРАТОВ,  
и. о. начальника фабрики  
гранулированного порошка.



Двенадцать лет назад после окончания ГПТУ-38 Александр Беляев пришел работать на участок автоматизации шахты «Октябрьская». Александр Федорович трудолюбив, много делает по внедрению в производство средств автоматизации.

На снимке: А. Ф. БЕЛЯЕВ проверяет аппарат «Ветер»,  
Фото В. ТОНЫШЕВА.

# Нужен обмен опытом

— Никогда мне не было так стыдно за себя, как сегодня. Я не думал, что самое страшное — держать ответ перед теми, кто стал тебе близким, с кем работаешь плечом к плечу, кто верит в тебя, — так переживал один из рабочих, проступок которого мы разбирали на товарищеском суде.

Слова эти шли от всего сердца. Человек понял свою ошибку и, наверное, уже никогда ее не повторит. Мне, как председателю одного из товарищеских судов на камвольно-суконном комбинате, в этом случае видится лучшая оценка работы общественной и прежде всего тех, кто внимательно рассматривает и изучает каждое дело, кто находит в себе упорство не отмахнуться от человека, кто стремится помочь людям.

С каждым делом авторитет судов растет. И все же бывают минуты, когда ощущаешь, что ты отстаешь от течения жизни, что дела захлестывают с головой, и поэтому где-то и что-то недоделал или сделал не так, заседание суда прошло не столь эффективно, как задумано. В эти минуты хочется сверить с коллегами с других предприятий результаты работы. Но, к сожалению, в большинстве случаев приходится вариться в собственном соку. И на страницах «Ленинского шахтера» не так часто появляются заметки о работе товарищеских судов. По этим небольшим сообщениям в газете трудно представить хотя бы небольшую часть той огромной работы, которую проделывают суды, борясь за укрепление наших порядков и законности.

Поговорить было бы о чем. Ведь роль товарищеских судов по мере развития нашего общества возрастает. Меры убеждения все более выдвигаются на передний план по отношению к мерам принуждения. А как спрашиваются товарищеские суды с растущими задачами, как решаются возникающие проблемы? Например, одна из них — эффективность товарищеского суда — самая злободневная.

Всем известно, что коллектив — грозная сила, если он единодушен в проведении принципиальной линии. Но иногда почему-то случается и так, что провинившемуся удается найти поддержку. И он исполняет доверие людей, обманывает их и вторично совершает проступок. Нам памятен случай с грузинком Ф. А. Миргазовым. Он был задержан на месте преступления. Но вместо того, чтобы принципиально осудить

его и предостеречь, товарищи стали заступаться за него, выгораживать, ссылаясь на его трудолюбие и скромность. Трудно сказать, что здесь сыграло роль — то ли вера в человека, то ли мягкосердечность. Но Миргазов в этих деталях не стал разбираться и вскоре совершил кражу более крупных размеров. И судил его уже народный суд, наказавший Миргазова в уголовном порядке.

Конечно, такие случаи не настолько часты, однако ошибка коллектива в некоторой степени типична. Развели потом руками — не доглядели. Вот так же «по недосмотру» попал за решетку несовершеннолетний рабочий В. Г. Лобузов. Тоже за хищение. А этого могло и не быть, если бы воспитательная работа товарищеского суда всегда понималась правильно, находила отклик в душе каждого члена коллектива. А пока что в жизни это гораздо сложнее.

По-моему, делиться опытом работы нам, председателям товарищеских судов, просто необходимо, чтобы быть более подготовленным и к любому случаю жизни. Ведь дела мы разбираем разные, порою такие, которые требуют тонкого подхода к человеку, определенных юридических знаний. В таких случаях возникает опасность незаслуженно ранить самолюбие и гордость человека. Конечно, мы стараемся вынести справедливое решение, заступиться за невиновного и указать виноватого. Но насколько это удается? Это тоже существенная сторона деятельности товарищеских судов.

Словом, в нашей работе много сложного и, я думаю, у каждого из председателей найдется о чем рассказать. Хорошо было бы узнать, как работают товарищеские суды других предприятий, какова их действенность, какими методами они пользуются в своей деятельности, какой у них контакт с партийными и общественными организациями, как профсоюз контролирует их деятельность и помогает. Мне кажется, было бы целесообразно почаще организовывать общегородские семинары председателей судов, где можно было бы поделиться опытом, получить совет и консультацию. Это будет хорошей помощью товарищеским судам в их важной работе по воспитанию человека коммунистического завтра.

В. ПАНФИЛОВ.



# Трое из одной группы

опытным рабочим, глубоко знающим устройство комплексов и тонкости его эксплуатации. Ведь не случайно Владимир в своем звене командует всем гидрохозяйством лавы.

Александр Турчин тоже пришел трудиться на шахту после окончания училища, вошел в коллектив девятого участка. У него так же, как и у Пронина, за плечами два года солдатской службы. Нынешним летом, отслужив в армии, Александр вернулся на свой девятый участок. Стал управлять угольным комбайном. Работать с прохладцей Турчин не умеет, он всегда горит трудовым энтузиазмом. Но его стремление сделать больше всегда сочетается с внимательным отношением к машине, с хозяйским уходом за комбайном.

И еще один выпускник трудится на девятом участке — это Николай Щелчков. Он за

небольшой промежуток времени показал свои организаторские способности. Перед уходом в отпуск его назначили звеньевым. Энергичный, с шахтерской хваткой, Щелчков может выполнять в лаве любую работу.

Так и работают в одной лаве три комсомольца, хороших друга — Владимир, Александр и Николай, окончившие в одном году одну и ту же группу училища. Трудятся с большой прилежностью, хорошим знанием новой угледобывающей техники.

Коллектив лавы № 84, где трудятся наши друзья, сумеет в октябре рассчитаться с образованными за прошлые месяцы угольным долгом и выйти на сверхплановую добычу. Сейчас он выдает на-гора вторую «плюсовую» тысячу.

Н. БОБРОВ,  
горный мастер участка № 9.



Будущая профессия Гали Мекешкиной — бухгалтер. А пока она учится на третьем курсе горного техникума в группе 701 «Б». Галина возглавляет комсомольскую организацию группы и, как сказали в комитете ВЛКСМ, она — одна из лучших группкомсоргов техникума.

На снимке: Галина МЕКЕШКИНА.  
Фото Н. БЕЛОВА.

# Чувство ответственности

В комсомольской группе 716 «В» прошло открытое комсомольское собрание на тему: «Шесть орденов на знамени комсомола». На собрание был приглашен гость: ветеран комсомола нашего города Василий Федотович Загоровский. На комсомольском собрании девушки рассказывали о подвигах комсомольцев 30-х годов, о награждении героев за боевые подвиги в Великой Отечественной войне, за трудовые успехи в освоении целинных земель. В своем выступлении Василий Федотович Загоровский рассказал о жизни и деятельности комсомольцев своего времени.

Продолжила рассказ об истории комсомола Нина Филиппенко — секретарь комитета ВЛКСМ училища. Она поведала нам о комсомольцах 70-х годов, выпускниках нашего училища, которые давно вышли из стен училища и работают, но по сей день не оставляют комсомольскую работу. Сегодняшним учащимся есть с

кого брать пример. В нашей группе 27 комсомольцев. В учебе успевают все.

К комсомольским поручениям, девушки относятся добросовестно, всегда выполняя их с ответственностью и вовремя.

Всей группой мы работали целый месяц на полях совхоза «Ленин-уголь» — помогали убирать урожай. Девушки взяли шефство над детским садом «Колокольчик». С детьми проводятся много различных интересных мероприятий.

Сейчас все комсомольцы готовятся к празднованию 50-летия образования СССР. Мы решили подойти к этой дате со всей ответственностью: первый семестр закончить только со 100-процентной успеваемостью, не допустить ни одного часа пропусков занятий, активно и добросовестно выполнять все общественные поручения, всем выполнять личные планы «Учиться коммунизму».

Н. КОЖАКОВА,  
комсорг группы 716 «В»  
медучилища.

# Они стояли насмерть

13 сентября 1972 года. Железнодорожный вокзал украшен транспарантами. На перроне многолюдно. Всюду живые цветы. Город-герой Волгоград в этот день приветствовал ветеранов 13-й гвардейской стрелковой дивизии. Они собрались на встречу, посвященную 30-летию со дня вступления дивизии в бой за осажденный Сталинград.

По просьбе совета ветеранов на встречу оставшихся в живых были приглашены и родители, сыновья, братья, сестры погибших в сталинградских боях. Они вместе с ветеранами почтили павших смертью храбрых на огненной волжской земле. Партийные и общественные организации города-героя совместно с советом ветеранов 13-й гвардейской дивизии организовали достойную встречу приехавшим. Они окружили их заботой и вниманием.

Право, невозможно передать словами то чувство, которое я испытывал, присутствуя при встрече бывших фронтовиков. Крепкие рукопожатия, объятия. На глазах у ветеранов слезы. Но лица радостные. Они становятся суровыми, когда речь идет о погибших. И слезы тогда горькие. Особенно впечатляющим

был момент, когда командир 13-й гвардейской стрелковой дивизии, ныне дважды Герой Советского Союза генерал-полковник А. И. Родимцев, встретился с бывшим командиром первого стрелкового батальона З. П. Червяковым. Под командованием Захара Петровича бойцы батальона первыми переправились через Волгу и выбили фашистов из главного вокзала.

Встреча проходила с 13 по 16 сентября. Я был приглашен на нее ветераном дивизии гвардии капитаном В. Д. Жиделевым. Из рассказа Жиделева узнал, что он вместе с моим братом Иваном находился в одном взводе. Они три раза поднимались в атаку при взятии вокзала. В одной из атак Виктор Дмитриевич был тяжело контужен и отправлен на левый берег Волги в госпиталь. После окончания войны он по заданию совета ветеранов занялся розыском своих боевых друзей. Первым откликнулся бывший командир

первого стрелкового батальона майор запаса З. П. Червяков. Сейчас он проживает в Харькове. Захар Петрович помог Жиделеву разыскать и других боевых друзей, оставшихся в живых, а также родственников погибших.

Совместно с группой ветеранов мы ознакомились с местами, где стояли насмерть бойцы первого батальона. Это — переправа, дом Павлова, пивзавод, мельница. Изреченная разрывами снарядов и пулями мельница и поныне стоит как реликвия. Отсюда гвардейцы начали теснить противника к вокзалу, а впоследствии к Мамаеву кургану.

По-геройски сражались гвардейцы Александра Ильича Родимцева. Это о них писал Маршал Советского Союза Г. К. Жуков: «Перелом в эти тяжелые, и как временами казалось, последние часы был создан 13-й гвардейской дивизией».

Был на встрече бывший помощник командира взвода

Илья Яковлевич Ефремов. В верхней челюсти у него лишь один «родной» зуб. Сам он скуп на слова, но ветераны рассказали, при каких обстоятельствах Ефремов потерял зубы.

Гвардейцы атаковали вокзал. Фашистская пуля попала Ефремову в правую щеку и вышла в левую. Илья Яковлевич даже не остановился, на ходу выплюнул окровавленные зубы в руку, посмотрел на них, с остервенением бросил на землю. Рядом атакующие товарищи услышали от него: «Теперь не до зубов». В этой атаке Илья Яковлевич снова был тяжело ранен. Однополчане считали, что он погиб, да и домой пришла похоронная. Но гвардеец выжил, снова вернулся в строй и дошел фронтовыми дорогами до Восточной Пруссии.

Вместе с ветеранами я побывал у памятников и мемориальных досок на вокзале, Мамаевом кургане, у Дома солдатской славы и мельницы, у

танковых башен, установленных на линии переднего края. Проходили мы по улицам 13-й гвардейской, Наумова и Федосеева. Они названы в честь гвардейцев А. И. Родимцева.

Где бы ни были ветераны и родственники погибших, всюду первая дань уважения тем, кто не вернулся с фронта. Вечерами ветераны выступали перед трудящимися на предприятиях, в учебных заведениях, рассказывали о незабываемых трудных боях.

16 сентября с теплохода был спущен на воду венок вечной славы воинам, павшим при переправе через Волгу. Вечером в Доме офицеров председатель совета ветеранов дважды Герой Советского Союза генерал-полковник А. И. Родимцев вручил своим бывшим воинам памятные значки и грамоты. Первым в числе награжденных был бывший командир первого стрелкового батальона майор запаса Захар Петрович Червяков.

Я не фронтовик. На встрече был в числе приглашенных родственников. Эта встреча останется у меня в памяти на всю жизнь.

П. КОНСТАНТИНОВ,  
юрист шахты «Комсомолец».

# ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА  
НАРОДНОГО  
КОНТРОЛЯ № 10 (80)

## В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Проверкой установлены недостатки в использовании рабочего времени и в учете его потерь, охране труда рабочих на Ленинском заводе железобетонных изделий. За девять месяцев этого года целносменными простоями составили 1117 человеко-дней, из-за прогулов — 173 человеко-дня.

Комитет обязал директора завода тов. Уткина устранить недостатки и нарушения, наладить первичный и статистический учет потерь рабочего времени, повысить требовательность к подчиненным, принимать строгие меры к нарушителям трудовой дисциплины.

☆☆☆

Многие сберегательные кассы города нарушают существующее положение о взимании пени за просрочку уплаты коммунальных платежей. Только за июль, август, сентябрь этого года работники сберкасс недобрали более 500 рублей пени.

Комитет обязал начальников жилищно-коммунальных контор

правильно начислять пени, за просрочку уплаты коммунальных платежей произвести взимание с плательщиков до 1 декабря 1972 года. Комитет обязал заведующего центральной сберкассой т. Ансимова установить строгий контроль за взиманием пени.

☆☆☆

Городской комитет народного контроля рассмотрел вопрос о недостатках в организации лечебного питания в больнице № 5, медчасти шахты имени Кирова, в туберкулезной больнице и принял соответствующее постановление.

☆☆☆

Заслушан отчет председателя группы народного контроля камвольно-суконного комбината тов. Бояринцева. Отмечено, что эта группа народного контроля неудовлетворительно ведет борьбу с потерями рабочего времени, не осуществляет систематического контроля за ходом выполнения государственного плана, не выявляет резервы производства, мало придавала внимания его эффективности.

Городской комитет, отметив ряд других недостатков в работе этой группы, обязал ее устранить их. За неудовлетворительное исполнение обязанностей председателю группы народного контроля КСК тов. Бояринцеву поставлено на вид.

ЛЕСНОЙ склад Ленинского шахтостроительного управления № 1 — это своего рода база для поставки строительных материалов. Все бригады и участки получают отсюда не только лес, пиломатериалы, но и цемент, алебастр, мел, железобетонные изделия... И от того, как здесь организуют труд рабочих, какие создадут условия труда, во многом будет зависеть успех всего строительного коллектива. Но этого нам увидеть здесь не удалось.

### ЭХ, УХНЕМ!

Группа рабочих почти по колону в снегу ломами двигает круглый лес к пилораме. Бригадир пилорамщиков В. Поваров к такой «механизации», конечно, не равнодушен. Но сегодня его беспокоит другое.

Уж кто-кто, а бригадир знает, с каким «старанием» главный энергетик управления Н. Протасенко вместе с главным механиком А. Персидским еще летом думали над устройством, которое бы подавало опилки от пилорам.

Расчет энергетика и механика на лесном складе считают просчетом. Хорошее дело они не довели до ума. Трубы здесь установлены большого диаметра и наполовину укорочены.

Пневматическое устройство сейчас покрашено, имеет красивый внешний вид. Да вот беда, своей функции — выдавать опилки из помещения — не выполняет.

Хуже того, подобная «модернизация», попытка облегчить труд людей отяжелела, сделала его неудобным. Если раньше зачастую один рабочий свободно управлялся здесь, то сейчас потребовались усилия двоих, да и то с тройной ручной переборкой опилок по дедовскому методу «Эх, ухнем!».

### ДАВНО ТРЕБУЕТ ЗАМЕНЫ

Без электроэнергии сейчас никто из нас не представляет

# А ЗДЕСЬ ВСЕ РАСКАЧИВАЮТСЯ...

жизни, особенно на производстве. Думаете, об этой прописной истине не знают руководители строительного управления? Знают, но значения этому не придают. Во всяком случае, об этом говорит такой пример. Еще летом работники горэлектросети предупредили руководство Ленинского ШСУ о том, что старый трансформаторный пункт здесь необходимо заменить на новый. Но этого не сделано и сейчас. Правда, летом завезли для нового ТП часть кирпича, песок. Да так получилось, что опытные каменщики бригады В. Рассказова только недавно с горем пополам завершили кирпичную кладку будки.

Работа, которую бригада могла сделать за несколько недель, растягивается на месяцы. Судите сами, какой могли добиться производительности труда, если на этот малый объект вместо раствора доставляли бетон (!?). Рабочие вынуждены простаивать. К сожалению, из этой истории выводов не последовало. Перекрытие на трансформаторной будке не сделано, монтаж оборудования не начал, а прокладку электрокабеля придется вести в мерзлом грунте.

Строители, конечно, народ мужественный, выносливый; и в непогоду, и в студеную пору будут строить. Но пока дело организуется, старые деревянные терноги трансформаторного пункта не выдержат нагрузки и... И останется без электроэнергии лесной склад, который в свою очередь, станет тормозить работу всего управления.

### А НОВУЮ... НЕ СТРОЯТ...

Начальник лесного склада В. Труханов вместе с бригадиром пилорамщиков В. По-

варовым давно начали агитировать начальника управления тов. Фомина, что к зиме следовало бы для рабочих построить теплую раскомандировку. Тем более, что старая непригодна, ветха и мала. Работники санэпидстанции тоже еще летом «агитировали» тов. Фомина, что если он не организует переход строителей в другое помещение, то старое будет закрыто. И они недавно на двери ветхого домика повесили пломбу. Вот почему 30 работникам лесного склада, которые трудятся под открытым небом, сейчас негде даже обогреться.

Тов. Фомин был настроен оптимистично, «будет у вас строительный вагончик». А когда этот вариант «не выгорел», то было предложено расквартироваться работникам лесного склада в старом складе, где сейчас нашли свое пристанище крепкие на мороз пичуги — воробьи.

А на отведенной площадке для строительства раскомандировки лежат груды кирпича, покрытые слоем снега. Каменщики той же бригады В. Рассказова говорят: «Обеспечили бы нас раствором или дали бы кусок электрического кабеля метров этак 50, чтобы подвести энергию к растворомешалке, то за две-три недели мы построили бы это «микродомик».

☆☆☆

Вроде — отдельные проявления неорганизованности, беззаботности, которые породили отдельные руководители, невыполнившие своих элементарных функций. А в конечном итоге — прямой путь к потерям производительности труда.

Г. ДМИТРИЕВ.

Много хороших дел на счету у группы народного контроля Ленинск-Кузнецкой обувной фабрики. Группа эта по праву считается одной из лучших в городе. Возглавляет ее швейномотористка фабрики Наталья Захаровна Забанова. Одинадцать лет трудится она здесь и до тонкости знает свое родное предприятие. Зоркий глаз народного контролера замечает все случаи брака, отклонения от технологического процесса изготовления обуви. Помогает ей в этом активисты НК швейномотористка Зинаида Ивановна Лысенко и учетчица Раиса Владимировна Головина.

На снимке: народные контролеры З. И. ЛЫСЕНКО, Н. З. ЗАБАНОВА и Р. В. ГОЛОВИНА.

Фото Н. БЕЛОВА.



## Требуем ограничений

После постановления ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» мы видим большие перемены. Это ограничение времени продажи спиртных напитков, сокращение числа магазинов, торгующих ими. Но в нашем районе города эти меры — полумера. Дело в том, что магазин № 35 ведет торговлю почти в центре действующих шести производственных предприятий. Он расположен неподалеку от шахты имени Кирова, филиала Кеморовского авторемонтного завода, дорожноремонтного управления завода «Красный Октябрь», сетевого района «Кузбассэнерго» и обувной фабрики. И непонятно, почему работники продовольственного орсса не обратят внимания на этот очевидный факт? Ведь им

известно о запрещении продажи алкогольных напитков крепостью 30 процентов и выше в районах производственных предприятий.

В этом районе неподалеку от магазина проходит лог. И здесь, особенно летом, в рабочее время можно зачастую видеть компании собутыльников. Думаю, если человек в спецодежде покупает днем водку, то он делает это не для того, чтобы создать запас спиртного, а немедленно употребит ее. Тогда может быть, продавцам магазина № 35 не стоит отпускать спиртные напитки таким людям, как и тем, которые уже находятся в нетрезвом виде.

В. ЧЕРДАНЦЕВ,  
мастер завода «Красный Октябрь».

## РЕШЕНИЕ В ДЕЙСТВИИ

Комитет народного контроля на одном из заседаний заслушал вопрос «О результатах проверки состояния техники безопасности и охраны труда в Байкалском строительном управлении». О принятых мерах сообщает главный инженер этого управления В. Екимов.

«Для устранения нарушений правил безопасности намечены мероприятия и приняты соответствующие меры. В частности, на всех строительных объектах установлены переходы через траншеи, на башенных кранах заменены схемы и плакаты. Проведена комплексная проверка электро-механического хозяйства.

Намечено в середине ноября принять у рабочих экзамены по технике безопасности. Составлен план-график организационно-профилактической работы по управлению».

НОВЫЙ стандарт получился ярким, броским. С большого плаката горняк призывает: «Береги народное добро!». В аншлагах использованы ленинские указания о народном контроле. На отдельных планшетах приведен состав головной и участковых групп. Самый большой планшет отведен под критические материалы. На нем же, внизу, отведено место для сообщений о принятых мерах.

На стенде для ознакомления всех трудящихся шахты имени Ярославского помещен план работы на четвертый квартал. Что же в нем предусмотрено? Будет организована проверка использования автотранспорта, привлекаемого на шахту. Комиссию по этому вопросу возглавит один из работников бухгалтерии шахты. Будет производиться проверка сохранности железнодорожных вагонов и соблюдения норм времени, отводимого для погрузки и выгрузки. За эту работу отвечает группа народных контролеров под руководством Б. Воронова.

В четвертом квартале на ряде участков будут осуществляться переходы в новые лавы. Народным контролерам этих участков предложено вести проверку хода монтажа оборудования в новых лавах, сроков ввода этих лав в действие.

Группам народного контроля подготовительных участков предложено вести проверку проходимых выработок: их

## По плану на четвертый квартал

соответствие паспортам и проектам.

Недавно в парткоме шахты состоялся семинар народных контролеров. На семинаре обсуждались вопросы, связанные с осуществлением намеченного плана работы.

Старший инженер технического отдела М. П. Стариковский обстоятельно рассказал, как народным контролерам осуществлять проверку проведения выработок, соблюдения паспортов и проектов. Помощник главного механика Д. И. Жмуровский в своем выступлении перед народными контролерами говорил о том, как лучше организовать контроль за ходом монтажа новых лав и соблюдением сроков ввода их в действие.

Для всех народных контролеров по-прежнему остаются задачи борьбы с безхозяйственностью, с перерасходом народных средств и материалов.

Намеченный план осуществляется на деле. На стенде появились первые карикатуры. Они бичуют тех, кто не бережет материалы на поверхности Журиных стволов.

Г. ТОРОПОВ.

## Меры приняты

В «Ленинском шахтере» (№ 209) была опубликована заметка «Неверный стиль» о грубом обращении почтальона 1-го отделения связи тов. Брыковой. Заметка обсуждалась в коллективе работников 1-го отделения связи. Тов. Брыкова строго предупреждена и лишена премиальной оплаты за октябрь 1972 г.

В. АНТИПОВ, начальник узла связи,  
В. МЕЛЮХОВА, оператор бюро жалоб.

# ИТОГИ ВЫБОРОВ В США

ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

Состоявшиеся 7 ноября в США выборы принесли победу Р. Никсону, который избран на второй четырехлетний срок. Он получил 61 процент голосов избирателей, участвовавших в выборах, тогда как его соперник Дж. Макговерн — 38 процентов голосов. Победа Никсона не была неожиданной. В последние месяцы ее предсказывало большинство комментаторов американской и иностранной прессы.

Поскольку предвыборные платформы республиканцев и демократов мало чем отличались друг от друга, правильно будет сделать вывод, что американский избиратель в своей массе по сути дела голосовал не за программу той или иной партии.

Большую роль сыграли определенные сдвиги в американской внешней политике, вызванные изменением соотношения сил в мире. В глазах избирателей эти сдвиги связывались с ослаблением международной напряженности. Президент и его помощники в своих выступлениях неоднократно ссылались на улучшение советско-американских отношений, нашедших свое отражение в ряде соглашений, способствующих укреплению международной безопасности.

Что касается войны во Вьетнаме, то избиратели, как отмечает пресса, исходили из того, что Вашингтон откажется от тактики проволочек, выполнит свои обязательства на основе договоренности с ДРВ и подпишет, наконец, соглашение о прекращении войны.

В поддержку нынешнего президента голосовали в первую очередь зажиточные и средние слои населения. Главную роль в коалиции, которую удалось создать республиканской партии, играли крупнейшие промышленно-финансовые и торговые корпорации. Избирательная кампания этого года была самой дорогостоящей в истории США. По предварительным данным, она обошлась в 400 млн. долларов. Никсона поддерживали почти полторы тысячи газет. Макговерна — менее 200.

Массовая безработица, инфляция, тяжелое налоговое бремя, преступность остаются острейшими внутренними проблемами и США. Демократы стремились использовать эти проблемы в своей предвыборной кампании. Этим, очевидно, объясняется тот факт, что им удалось сохранить за собой большинство в обеих палатах конгресса. Демократы будут

иметь 57 мест в сенате, республиканцы — 43. В палату представителей США избрано 243 демократа и 191 республиканец. Одно место занимает независимый депутат.

Социальный состав конгресса остался прежним. В нем нет ни одного представителя рабочих и мелких фермеров. Конгресс в основном укомплектован профессиональными политиками, юристами, людьми, связанными с крупными монополиями.

Следует отметить определенный успех американских коммунистов. Впервые в истории США компартия удалось добиться включения своих кандидатов в списки 13 штатов и федерального округа Колумбия (где расположена столица Вашингтон).

Выборы отразили явное разочарование рядового американца существующей в стране избирательной системой, при которой победа неизменно достается тем, кто отстаивает интересы крупного капитала. В последних выборах приняли участие только 55 процентов граждан, пользующихся избирательным правом. Это самый низкий процент за последнюю четверть века. Около половины молодых людей в возрасте от 18 до 21 года, впервые получивших право выбирать, предпочли воздержаться от участия в выборах.

И. ЛАПИЦКИЙ,  
обозреватель ТАСС.

## СПОРТ

### Польсаевцы — призеры

Первенством Кузбасса по велокроссу проводили уходящий сезон велосипедисты нашей области. На днях в бору возле областного центра на старт гонки по первой группе вышли спортсмены семи команд, в составе которых были и наши велосипедисты.

За команду Ленинск-Кузнецкого горсовета ДСО «Труд» выступали велосипедисты шахты «Польсаевская»: А. Волегов, А. Штинов, В. Караваев, Л. Данильченко, А. Кузнецов, О. Терских, М. Горбунов.

Во всех областных стартах нынешнего сезона наша городская команда неизменно занимала призовые места. И на этот раз традиция была поддержана — польсаевцы по результатам двух дней заняли общекомандное третье место.

В личном зачете лучшие результаты показал Виктор Караваев. Он стал вторым призером среди юниоров. Александр Волегов и Александр Штинов заняли соответственно пятое и шестое места среди мужчин.

А. ЩЕТИНИН.

● ИЗ ЗАЛА СУДА ●

## Семейные дебоширы

Очень часто, особенно в понедельник (после воскресной пьянки), в приемных милиции, суда, прокуратуры можно увидеть женщин с синяками под глазами или с припухшими носами. Это пришли жаловаться и просить защиты у правосудия жены домашних дебоширов.

Не раз бывала здесь и жена Петра Митчикова, шофера Комсомольской автобазы, ранее судимого за хулиганство.

После возвращения из заключения Митчиков постоянно пьянствовал. После выпивки — скандалы, драки.

И, наконец, вот эта. В июле, находясь на бюллетене, Петр встретил жену, шедшую с работы. Пьяный, он стал оскорблять ее, подозревая, что она где-то «загуляла», стал бить. Дети встали на защиту матери, вмешались соседи. Тогда Митчиков, вооружившись ножом, пришел к ним на квартиру «расправиться», но был обезоружен.

Но и после этого не успокоился, отыскал вконец запуганную жену и снова бил, затем стал искать бензин, чтобы облить и поджечь ее.

Комсомольская автобаза выдала, между прочим, положительную характеристику у Петра Митчикова. И это при многих прогулах, дебошах! Общественность автобазы своевременно не вмешалась, не помогла этой семье. А можно было кое-что предупредить.

В зале судебного заседания соседи-свидетели избобличали Митчикова.

Суд приговорил истязателя к пяти годам лишения свободы строгого режима.

Пусть этот приговор, воспринятый присутствующими в зале суда с одобрением, послужит уроком для тех мужей, которые пока еще не порвали с пьянкой и «по-домашнему» дебоширят в семье, надеясь, что в самую последнюю минуту жены их «не подведут».

С. МАДОРСКИЙ,  
прокурор города.

## НОВАЯ ЛЕНТА КАЗАХСКОЙ КИНОСТУДИИ



Киргизская ССР. В урочище Уй-Булак Казахская киностудия ведет съемку фильма по мотивам рассказа Мухтара Ауэзова «Серый-лютый».

Главную роль исполняет ученик четвертого класса Унгур-Таласской школы Джамбулского района Алма-Атинской области Намбар Валиев. По сценарию мальчик снимается с волками.

Фильм ставит режиссер Толмуш Океев, съемку ведет оператор Кадыржын Кыдыралиев. В основных ролях — казахские артисты Каргаш Сатаев, Нуржуман Ихтембаев и киргизские артисты Суйменкул Чокморов и народная артистка республики Алиман Джангорозова.

На снимке: кадр из фильма. На переднем плане — артист С. Чокморов (дядя) и народная артистка Киргизской ССР А. Джангорозова (бабушка).

Фото Н. ЖИГАНОВА.

Фотохроника ТАСС.

ИДЕТ ПОДПИСКА

## „Известия“ 1973 г.

«Известия» — общеполитическая, массовая, народная газета. Являясь трибуной Советов депутатов трудящихся, в своих выступлениях газета широко освещает вопросы развития социалистической демократии, деятельности местных органов Советской власти, проблемы промышленного и сельскохозяйственного производства, строительства, науки, культуры...

«Известия Советов депутатов трудящихся» перебрали 55-летний рубик. За эти годы изменился и внешний облик газеты, и ее полиграфическая база. От нескольких тысяч экземпляров разовый тираж вырос до восьми миллионов.

Читательская аудитория «Известий» — вся страна, весь мир. Желанной гостьей приходит газета во все уголки родной земли. Рабочий и колхозник, ученый и космонавт, партийный и советский работник, школьник и студент — каждый находит в «Известиях» материалы, адресованные одновременно и к миллионам, и только к нему. Широкий профессиональный и возрастной диапазон читателей определяет разнообразие тем и проблем, поднимаемых на страницах газеты.

Много славных имен значится в авторском списке «Известий». Среди них — видные общественные и политические деятели нашей страны, лидеры международного коммунистического и рабочего движения, писатели, художники и ученые с мировым именем.

В разных городах страны сегодня работают пятьдесят два собственных корреспондента «Известий» и 79 внештатных. Внештатные корреспонденты «Известий» — это журналисты местных газет, советские и партийные работники, юристы, рабкоры, которые постоянно питают газету самыми последними, самыми интересными новостями.

Под постоянным наблюдением держат «Известия» гулкий пульс планеты Земля. Более тридцати известиенцев постоянно находятся за рубежом нашей Родины, неся почетную и нелегкую службу полпредов родной газеты.

И все же, какими бы квалифицированными ни были штатные сотрудники газеты, главным корреспондентом известиенцы считают своего читателя. Ежегодно сотни тысяч писем получает экспедиция «Известий». Сколько ярких, запоминающихся материалов появилось на страницах газеты благодаря этим письмам. Не случайно в основу творческих планов газеты положен анализ редакционной почты, выводы и предложения постоянно действующего «Большого читательского совета».

Подписку на «Известия» без ограничений принимают общественные распространители печати на предприятиях и в учреждениях, агентства «Союзпечати» и всюду на почте.

## КИ

### ДК. ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО МОГИЛА ЛЬВА

Сеансы: 16, 18, 20.

### «ПОБЕДА» ПРИЗНАНИЕ КОМИССАРА ПОЛИЦИИ ПРОКУРОРУ РЕСПУБЛИКИ

Сеансы: 11.30, 16, 18.

### ДАУРИЯ (Две серии).

Сеансы: 20.10.

### КОЧУЮЩИЙ ФРОНТ

Сеансы: 9.30, 14.20.

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

### РАМ И ШИАМ

(Две серии).

### НАС ЧЕТВЕРО

Сеансы: 10, 14.

Лесоторговая база имеет в продаже: лес круглый, пиломатериал, гвозди, стекло оконное, рубероид, раковины фаянсовые, дома брусовые, пакля строительная. По желанию покупателя дома продаются в кредит.

### «СИБИРЬ» ЗОСУЛЯ С ДИПЛОМОМ

Сеансы: 12, 16, 18, 20, 22.

### НОЧНОЙ ПАТРУЛЬ

Сеансы: 10, 14.

### «РАССВЕТ» ДЕНЬ ПРОЗРЕНИЯ

Сеансы: 15, 17, 19, 21.

### «РОДИНА» ДАУРИЯ

(Две серии).

Сеансы: 11, 15.40, 18.30, 21.20.

### ВЕСНА

Сеансы: 9.30, 14.30.

Товарищи! Спешите подписаться на газеты и журналы. Подписка принимается только до 25 ноября с. г.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

Ленинск-Кузнецкий камвольносуконный комбинат объявляет набор девушек и женщин для работы по специальностям прядильного дела: Обучение производится без выезда из г. Ленинска-Кузнецкого в индивидуальном порядке. Срок обучения от 3 до 6 месяцев. Выплачиваются ученические в размере 50—70 рублей. После обучения заработок от 100 до 150 рублей.

Обращаться в бюро по трудоустройству: пр. Кирова, 38-а.

Ленинский завод ЖБИ приглашает на работу: главного бухгалтера, начальника производственного отдела, начальника мехразгрузки, механика цеха, электрослесарей, бетонщиков. Квартирами обеспечиваются в течение года.

Обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: пр. Кирова, 38-а.

## Отдел находок

В горотделе милиции находятся дамские часы марки «Заря», утерянные 20 октября 1972 г. в магазине № 27. Обращаться в кабинет № 38 с 9 до 18 часов.

## НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17, ОП 13885. Заказ № 9562. Объем 1 и л. «Правда». Тираж 27500